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RASSEGNA 15- 21 dicembre 2015 
· A Roma e nel Lazio –
HUFFINGTON POST

ALL'OSPEDALE PEDIATRICO BAMBIN GESÙ SI LAVORA COSÌ, SUPERANDO LA DISABILITÀ. "QUANDO LA DANZA È SENZA LIMITI"

20 dicembre

Non c'è niente che può fermare una passione. E la forza di questa bambina lo dimostra. Con il supporto di una sedia a rotelle che le permette di muoversi, partecipa insieme alle sue compagne al saggio di fine anno di danza. Il suo sorriso e la sua gioia nel ballare al suono della musica sono un insegnamento per tutti: travalicare i limiti, andare oltre se stessi è l'unico modo per realizzare i propri desideri.
http://www.huffingtonpost.it/2015/12/20/bambina-danza-sedia-a-rotelle_n_8848072.html
ROMATODAY

GIUBILEO, L'APPELLO DI CESARE BOCCI: "SOLO TRE BASILICHE ACCESSIBILI AI DISABILI"

17 dicembre

Seimila firma in 24 ore. La petizione su change.org, lanciata da Cesare Bocci, ha raccolto tantissime sottoscrizioni. L'attore si è appellato al commissario Francesco Paolo Tronca e alla Direzione dei servizi tecnici del Vaticano per un Giubileo "aperto alle persone con disabilità". Da qui la petizione sul web.

http://www.romatoday.it/cronaca/cesare-bocci-petizione-disabili-roma-giubileo.html
SUPERABILE

APPROVATO IN SEDE DI COMMISSIONE BILANCIO L'EMENDAMENTO CHE STANZIA CINQUE MILIONI DI EURO PER LA VITA INDIPENDENTE DELLE PERSONE CON DISABILITÀ 
17 dicembre

Un segnale importante atteso da tante persone con disabilità che, sulla base del principio di autodeterminazione e dopo anni di lotte e richieste agli Enti locali per l'applicazione della Legge 162/98, vedono realizzarsi un primo passo verso uno dei principi cardine della Dichiarazione delle Nazioni Unite sui diritti delle persone con disabilità. Sono infatti cinque i milioni di euro stanziati l'altro giorno in sede di commissione Bilancio alla Camera dei Deputati per la vita indipendente delle persone con disabilità nell'ambito della discussione più generale sul Decreto Stabilità. Soddisfatta Ileana Argentin, prima firmataria dell'emendamento e per molti anni delegata alle politiche per la disabilità nel Comune di Roma.

http://www.superabile.it/web/it/CANALI_TEMATICI/Superabilex/News/info-1346049100.html
· Nazionale  –
CORRIERE DELLA SERA
ANDARE OLTRE TELETHON, PER PARLARE DI DISABILITÀ IN TV

21 dicembre - di Simonetta Morelli
A TvTalk, nello spazio riservato a Telethon si è scelto di parlare della rappresentazione televisiva della disabilità, perché questa condizione può essere conseguenza di malattie e sindromi ancora poco conosciute. Tema non facile, quello della rappresentazione televisiva della disabilità, sempre tentato, poche volte riuscito.

http://invisibili.corriere.it/2015/12/21/andare-oltre-telethon-per-parlare-di-disabilita-in-tv/
RAINEWS

M5S: NOSTRI STIPENDI PER FONDO DISABILI 

20 dicembre

Il Movimento 5 Stelle chiede la costituzione di un fondo per ridurre l'impatto dell'Isee sui disabili, evitando di conteggiare le pensioni d'invalidità e indennità di accompagnamento. La proposta ha ricevuto il parere contrario del governo e della maggioranza. Il fondo, secondo il M5S, dovrebbe essere costituito con risorse volontarie e i deputati grillini hanno preannunciato di voler versare su questo fondo parte del proprio appannaggio parlamentare, che ora viene versato su un fondo in favore delle Piccole e Medie imprese. 
http://www.rainews.it/dl/rainews/articoli/ContentItem-06cf0ca5-20cd-447a-824a-6f93e4feb325.html
IL TEMPO

IL PD BOCCIA LE ESENZIONI A DISABILI E INVALIDI

20 dicembre 
Escludere dal calcolo dell’Isee le pensioni di invalidità e di accompagnamento. Un emendamento presentato alla legge di stabilità da una inedita «accoppiata», Fratelli d’Italia e M5S, ma che la maggioranza ha bocciato. Scatenando un durissimo scontro alla Camera. «È un provvedimento che costerebbe allo Stato 3 milioni di euro e che restituirebbe a tante famiglie che hanno a casa un disabile o un invalido il minimo sindacale di giustizia sociale – ha commentato sul suo profilo Facebook la leader di Fdi Giorgia Meloni – Mi chiedo come riescano ancora a guardarsi allo specchio».

http://www.iltempo.it/politica/2015/12/20/il-pd-boccia-le-esenzioni-a-disabili-e-invalidi-1.1491100
INFOHANDICAP.ORG

EUROPROGETTAZIONE 2014 – 2020

19 dicembre

Lunedì 18 gennaio 2016, presso la sede di Futura Europa - Via Pergolesi, 8 - a Milano, Futura Europa propone agli enti no-profit e alle pubbliche amministrazioni una preziosa occasione di formazione nell'ambito della programmazione dei fondi comunitari per il nuovo periodo di programmazione 2014 - 2020.

http://www.infohandicap.org/infohandicap/evento.jsp?idEvento=9624
SUPERANDO

FINO A QUANDO IL MIO SOGNO DIVENTERÀ REALTÀ

18 dicembre – di Salvatore Cimmino
Le storie di chi racconta la propria disabilità sono sempre storie individuali, personali, racchiuse nel privato della propria quotidianità. Eppure, modificando solo i nomi o i generi, ecco che queste storie si sovrappongono, si intrecciano, fino a divenire un’unica storia comune, una storia collettiva, in cui ogni variante narrativa – come nella tradizione popolare dei racconti e delle favole – non fa altro che dare forza e spessore alla trama, all’intreccio comune. Questa traccia comune, però, fa fatica ad emergere, si nasconde con tristezza nelle proprie mura domestiche, si perde nelle difficoltà quotidiane, si affatica nelle risposte sempre più incerte del “dopo di noi”.
http://www.superando.it/2015/12/18/fino-a-quando-il-mio-sogno-diventera-realta/
REDATTORE SOCIALE

UN NETWORK DEI RAGAZZI FUORI FAMIGLIA, PER DIVENTARE CITTADINI ATTIVI
18 dicembre

La voce di un gruppo di giovani che vive o ha vissuto in comunità, affido, case-famiglia. Obiettivo? Diventare cittadini attivi. Zullo (Agevolando): “Renderli protagonisti, li aiuta a diventare autonomi”. Lanciato il progetto di una rete nazionale di care leavers.
http://www.agenzia.redattoresociale.it/Notiziario/Articolo/497087/Un-network-dei-ragazzi-fuori-famiglia-per-diventare-cittadini-attivi
SUPERANDO

IL SOGNO DI FRANCO, IL SOGNO DI NOI TUTTI

18 dicembre – di Stefano Borgato
Per ricordare Franco, abbiamo scelto di riproporne in prima pagina quanto scrisse poco più di cinque anni fa, in occasione della Giornata Internazionale delle Persone con Disabilità del 2010. Quel sogno, il suo sogno, resta tuttora il sogno di noi tutti. “Ormai da anni non parliamo più di disabilità, perché non ce n’è più bisogno. Ognuno è come è, con le sue caratteristiche personali, pregi e difetti, alti, bassi, magri, grassi, intelligenti, meno sagaci, miopi, presbiti, ciechi, sordi, autistici, biondi, uomini, donne, senza alcuna distinzione. Bastava leggere l’articolo 3 della Costituzione, del resto. Bastava leggerlo e applicarlo. Finalmente è successo”.

http://www.superando.it/2015/12/18/il-sogno-di-franco-il-sogno-di-noi-tutti/
POVERTÀ, DISABILITÀ, RICERCA: COSÌ È CAMBIATA LA LEGGE DI STABILITÀ

18 dicembre - di Sara De Carli
La Camera avvia l'esame della legge di stabilità. Ecco alcuni cambiamenti introdotti in Commissione Bilancio.

http://www.vita.it/it/article/2015/12/18/poverta-disabilita-ricerca-cosi-e-cambiata-la-legge-di-stabilita/137754/
IL MESSAGGERO

FALCONARA, SCHIAFFI E TIRATE DI CAPELLI AI DISABILI: INDAGATE DUE MAESTRE

17 dicembre - di Federica Serfilippi 

Presunti maltrattamenti su tre ragazzini disabili a Falconara, sotto inchiesta due insegnanti. Le donne durante l'anno scolastico 2014-2015 insegnavano alla scuola speciale Bignamini, plesso dell’Istituto Comprensivo Falconara Centro e collegato alla Fondazione Don Gnocchi. Le due sono accusate di maltrattamenti su minori. Violenze che sarebbero state denunciate proprio da un'insegnante della struttura nell'autunno 2014, stanca di assistere a ripetuti abusi su ragazzini affetti da gravi disabilità psicomotorie.

http://www.ilmessaggero.it/marche/maltrattamenti_disabili-1429990.html
a cura dell’Ufficio Stampa Casa al Plurale
