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RASSEGNA 5- 14 dicembre 2015 
· A Roma e nel Lazio –
LA REPUBBLICA
POLITICA SORDA E INUTILE: IL SOCIALE CHIEDE AIUTO

13 dicembre - di Sara Ficocelli
Il Social pride, coordinamento di cooperative sociali, associazioni, volontari e operatori sociali, ha fissato gli obiettivi per il 2016, da raggiungere interloquendo con le istituzioni. Presupposto di base: la totale presa di distanza dalle logiche che hanno portato allo sfascio la città eterna.

http://www.repubblica.it/solidarieta/volontariato/2015/12/13/news/una_carta_del_sociale_per_dire_no_a_mafia_capitale-129375645/
ROMATODAY

FRASCATI: IL MAFFEO PANTALOENI È OCCUPATO, VIETATO L'INGRESSO AI DISABILI

12 dicembre

Accade a Frascati, presso l'istituto professionale Maffeo Pantaleoni, da alcuni giorni in stato di occupazione. La protesta sta creando numerosi disagi per i genitori e gli studenti disabili a cui è vietato l'ingresso dai studenti occupanti. I compagni con disabilità hanno bisogno di assistenza e degli insegnanti di sostegno, ma si sa durante un'occupazione i professori sono banditi e di conseguenza i ragazzi disabili vengono tenuti fuori.

http://castelli.romatoday.it/frascati/occupazione-maffeo-pantaleoni-vietato-ingresso-studenti-disabili.html
REDATTORE SOCIALE

MANIFESTO PER IL FUNDRAISING. "DONAZIONI PRIVATE NON SOSTITUISCONO L'IMPEGNO PUBBLICO"

11 dicembre

ROMA - Il fundraising non deve sostituirsi allo Stato. Lo hanno chiesto le associazioni presenti alla presentazione del primo Manifesto italiano per il fundrainsing, promosso dalla scuola di Roma Fund-raising.it e dall’Istituto italiano della donazione. “La responsabilità delle nostre case famiglie è del Comune: i disabili e i ragazzi che accogliamo sono figli di tutta la collettività. È compito delle istituzioni trovare le risorse per far sì che queste esperienze continuino. C’è bisogno di fondi pubblici non di fundraising”, ha affermato Luigi Vittorio Berliri, presidente della cooperativa “Spes contra spem” e della rete delle Case di Accoglienza “Casa al Plurale”.

http://www.redattoresociale.it/Notiziario/Articolo/496646/Manifesto-per-il-fundraising-Donazioni-private-non-sostituiscono-l-impegno-pubblico
SUPERANDO

QUEL CHE CI INSEGNANO LE PERSONE CON SINDROME DI DOWN
11 dicembre

Un flash mob a Roma e in altre sedici città italiane, un incontro con alcuni Parlamentari, per presentar loro raccomandazioni sui temi del diritto di voto, del lavoro, dell’accesso all’informazione e dei trasporti: sono sempre più attive, le persone con sindrome di Down, nel rivendicare e rappresentare i propri bisogni, come hanno ben dimostrato in occasione della Giornata Internazionale delle Persone con Disabilità. E insieme a loro cresce anche l’Associazione AIPD, che in questi giorni festeggia la nascita della sua cinquantesima Sezione.

http://www.superando.it/2015/12/11/quel-che-ci-insegnano-le-persone-con-sindrome-di-down/
SUPERANDO

VOGLIO I MIEI DIRITTI DI CITTADINO!

11 dicembre

E anche «Io sono come te», «Io vorrei un Governo che accetta i nostri diritti», «Voglio gridare al mondo che ci sono anche io», «Mi fanno arrabbiare quando non mi ascoltano», «Mi fanno arrabbiare le persone che decidono per me», «Io voglio decidere la mia vita», ovvero alcuni dei messaggi lanciati dalle persone con disabilità intellettiva e/o relazionale, durante la giornata di Roma che ha visto l’Associazione ANFFAS lanciare il Progetto “Io Cittadino! Strumenti per la piena partecipazione, cittadinanza attiva e Self Advocacy delle persone con disabilità intellettiva e/o relazionale”.

http://www.superando.it/2015/12/11/voglio-i-miei-diritti-di-cittadino/
CORRIERE DELLA SERA

GIUBILEO OFF LIMITS PER I DISABILI: PERCORSI PEDONALI E BUS INADEGUATI

10 dicembre

Nella Capitale del Giubileo, percorsi e attraversamenti pedonali sono «appena sufficienti», «non sono sicuri» e per i disabili «gli standard di accessibilità sono insoddisfacenti». I mezzi pubblici poi «compromettono il diritto alla mobilità»: il 26 per cento degli autobus non è idoneo, solo il 39% delle stazioni della metro A è accessibile ai portatori di handicap. È l’impietoso risultato di «Percorrere ed attraversare a Roma: non è per tutti», studio della fondazione Filippo Caracciolo e di Aci (Automobile Club d’Italia).

 http://roma.corriere.it/notizie/cronaca/15_dicembre_10/giubileo-off-limit-disabili-percorsi-pedonali-bus-inadeguati-dffb0d6e-9f22-11e5-a5b0-fde61a79d58b.shtml
IL MESSAGGERO

ROMA, UOMO UCCIDE LA SORELLA DISABILE: L'OMICIDIO A TALENTI

10 dicembre

Solitudine, malattie, ma soprattutto tanto, tanto dolore: sono gli ingredienti della tragedia che ha portato un anziano ad uccidere la sorella malata. È accaduto nel pomeriggio a Roma. «L'ho uccisa e poi volevo suicidarmi, ma non ci sono riuscito». Lo ha confessato ai Carabinieri Enrico Maggi, un pensionato di 74 anni che ha accoltellato a morte nel pomeriggio la sorella Cristina di 71 anni con due fendenti al torace. 
http://www.ilmessaggero.it/roma/cronaca/roma_uomo_uccide_la_sorella_disabile_omicidio_pieno_centro-1401720.html
AGENPARL

ROMA: NUMERO VERDE E PUNTI ACCOGLIENZA PER PERSONE CON DISABILITÀ E MALATI
7 dicembre

Dalla vigilia dell’apertura della porta Santa a San Pietro, che segna l’avvio del Giubileo Straordinario della Misericordia, la struttura organizzativa dell’U.N.I.T.A.L.S.I. (Unione Nazionale Italiana Trasporto Ammalati a Lourdes e Santuari Internazionali) è pronta per accogliere a Roma soprattutto i pellegrini con disabilità e malati insieme alle loro famiglie.
http://www.agenparl.com/roma-numero-verde-e-punti-accoglienza-per-persone-con-disabilita-e-malati/
ROMAPOST

DISABILITÀ, TORNA L’INIZIATIVA ‘UN CAFFÈ PER UNA CASA FAMIGLIA’

4 dicembre

Nel Municipio III scatta il sostegno per gli ospiti della struttura ‘Casablu’ della cooperativa sociale ‘Spes Contra Spem’. I fondi raccolti saranno usati per assistenza, cure e laboratori riabilitativi

http://www.romapost.it/roma-disabilita-torna-liniziativa-un-caffe-per-una-casa-famiglia/
H24NOTIZIE

REGIONE LAZIO, 10 NUOVE CASE FAMIGLIA PER DISABILI ENTRO IL 1° SETTEMBRE 2016

3 dicembre
Dieci nuove case famiglia per persone disabili entreranno in funzione entro il 1° settembre 2016: lo ha stabilito la Regione Lazio approvando un finanziamento di 2,8 milioni di euro. Le strutture,  destinate all’accoglienza, al mantenimento e all’assistenza residenziale dei disabili, saranno distribuite su tutto il territorio regionale: tre nel comune di Roma e una per ogni Asl delle province, ovvero RM F (Civitavecchia), RM G (Tivoli), RM H (Albano Laziale), Latina, Frosinone, Viterbo e Rieti. A ogni casa famiglia verranno destinati 280mila euro per la fase di start up e per il primo anno di funzionamento: i distretti, per ricevere il contributo regionale, dovranno impegnarsi a mantenere attive le strutture anche quando il finanziamento sarà esaurito.
http://www.h24notizie.com/2015/12/regione-lazio-10-nuove-case-famiglia-per-disabili-entro-il-1-settembre-2016/
AVVENIRE

LA REGIONE LAZIO TAGLIA, CENTRO DISABILI A RISCHIO
1 dicembre 2015 – di Antonio Maria Mira

Solo. Abbandonato fin da piccolo. Uno scarto, direbbe Papa Francesco. Ma Armando da più di 25 anni ha una casa e una famiglia. È 'Il Chicco' di Ciampino, una comunità per disabili gravi e gravissimi, tecnicamente centro residenziale di riabilitazione, collegata al movimento 'L’Arca' di Jean Vanier, straordinario uomo che ha dedicato da più di 40 anni la sua vita alle «persone più povere e ferite». Proprio come Armando che ora sorride e, a modo suo, richiama l’attenzione di Marco Veronesi, responsabile del 'Chicco'. 
Sorride ma non sa che potrebbe presto perdere la sua casa o almeno veder ridotta notevolmente la sua qualità di vita, quell’«essere trattato come una persona», lui che più volte ha corso il rischio di morire ma che qui è tornato a vivere. Ma per quanto? I drastici tagli decisi dalla Regione Lazio e dalla Asl RmH mettono a rischio la sua vita e quella degli altri disabili, i diciotto che vivono nel 'Chicco' e i due che vengono dalle 9 alle 15, dal lunedì al sabato.
http://www.avvenire.it/Cronaca/Pagine/Sanit-la-Regione-taglia-Centro-disabili-a-rischio-.aspx
· Nazionale  –
REPUBBLICA

NON C'È FUTURO PER I DISABILI RIMASTI ORFANI

14 dicembre - di Alberto Custodero e Alice Gussoni

"Cosa ne sarà di mio figlio quando non potrò più assisterlo?". E' la domanda che angoscia le famiglie di 3 milioni di persone colpite da handicap gravi. Una fetta della popolazione che vive ai margini della società tra problemi quotidiani e ansia del domani. In Italia, salvo rare eccezioni, non esistono strutture capaci di garantire le cure e il calore umano necessario. Il rischio è finire in istituti di cura simili a gironi danteschi. Così, in attesa della legge sul "dopo di noi" finalmente all'esame del Parlamento, chi se lo può permettere si garantisce l'assistenza dei propri cari con l'eredità: come a Torino dove una famiglia facoltosa ha scelto di affidare la propria figlia ad alcuni magistrati.
http://inchieste.repubblica.it/it/repubblica/rep-it/2015/12/14/news/dopo_di_noi-128508966/
ILGIORNALE

L'ATROCE FATWA DEL CALIFFATO: "UCCIDERE TUTTI I BIMBI DISABILI"

14 dicembre
Secondo Mosul Eye, un osservatorio indipendente che da Mosul racconta le tragedie che affliggono l'Iraq, i tagliagole dello Stato islamico avrebbero emesso questa nuova, atroce fatwa che ordina di far piazza pulita di tutti i piccoli sotto i tre mesi di vita con sindrome di Down, con malformazioni congenite o con qualsiasi disabilità che possa essere riscontrata alla nascita. "I neonati - prescrivono i miliziani del Califfato nero - dovranno essere ammazzati attraverso iniezioni letali".
http://www.ilgiornale.it/news/latroce-fatwa-califfato-uccidere-tutti-i-bimbi-disabili-1203964.html
ORIZZONTESCUOLA
DISABILITÀ. DA GENNAIO APRE L’AGENZIA NAZIONALE PER LA TUTELA DEI DIRITTI
13 dicembre

L'Unione italiana dei ciechi e degli ipovedenti (Uici), che festeggia la Giornata nazionale del Cieco, ha promosso la nascita dell'Agenzia nazionale per la tutela dei diritti nell'area della disabilità. L'Agenzia, che avrà come obiettivo la tutela diritti legali della persona con disabilità, comincerà il suo lavoro il prossimo gennaio. 
http://www.orizzontescuola.it/news/disabilit-gennaio-apre-l-agenzia-nazionale-tutela-dei-diritti
DISABILI.COM

BANCOMAT, EBOOK E TRASPORTI SARANNO PIÙ ACCESSIBILI AI DISABILI IN EUROPA?

11 dicembre

E’ stata annunciata la stesura di quello che è stato chiamato 'Atto europeo sull'accessibilità', che ha l’obiettivo di dare linee guida di standardizzazione rispetto all’accessibilità di prodotti  e servizi in tutti i 28 Paesi dell’Ue. Ad essere interessati saranno bancomat, e-book, biglietterie automatiche, computer e smartphone, ma anche servizi di telefonia ed audiovisivi, i self check-in degli aeroporti, i trasporti di tutti i tipi e il commercio online che, in sostanza dovranno rispondere a standard che consentiranno così di rendere più accessibili questi servizi ai cittadini con disabilità.

http://www.disabili.com/mobilita-auto/articoli-mobilita-a-auto/bancomat-ebook-e-trasporti-saranno-piu-accessibili-ai-disabili-in-europa
IL FATTO QUOTIDIANO

DISABILI: BASTA CON LE RICORRENZE PASSIAMO AI FATTI

10 dicembre - di Toni Nocchetti
…in compenso gustose tartine, frizzanti aperitivi e interviste seriose hanno coinvolto politici tanto solidali quanto evanescenti. Mi piacerebbe che i genitori di Luigi ricevessero da cotanti esperti di “diritti universali” una visita. Potrebbero scoprire che significa avere un figlio disabile, vivere per lui senza una prospettiva, piangere per lui quando tutto intorno viene a mancare perché gli anni passano inesorabili. Forse è più rassicurante continuare con le celebrazioni, affermare lealtà a principi traditi un attimo dopo dalle scelte politiche.
http://www.ilfattoquotidiano.it/2015/12/10/disabili-basta-con-le-ricorrenze-passiamo-ai-fatti/2293879/
CORRIERE DELLA SERA

A MILANO IL PREMIO EUROPEO PER L’ACCESSIBILITÀ AI DISABILI

8 dicembre


Milano ha vinto l’Access City Award 2016, il premio assegnato ogni anno dalla Commissione europea e dallo European Disability Forum alle città che, nel corso di quest’anno, hanno posto in atto buone pratiche in tema di accessibilità per le persone con disabilità motorie, sensoriali e con ridotte capacità di movimento. Battute le altre quattro finaliste: Kaposvar (Ungheria), Tolosa (Francia), Vaasa (Finlandia) e Wiesbaden (Germania).

http://milano.corriere.it/notizie/cronaca/15_dicembre_08/milano-premio-europeo-accessibilita-disabili-access-city-award-8192b530-9dae-11e5-9331-45d14c090e9b.shtml
DIRE

DA BOLOGNA A DAMASCO, IL KIT PER BAMBINI SIRIANI DISABILI

5 dicembre

Tra i 12 milioni di siriani in fuga ci sono anche persone disabili: vittime del conflitto o malate dalla nascita, si mettono in viaggio con i familiari per un futuro che, per loro, sarà ancora più difficile da raggiungere. Qualcuno prova ad aiutarli, come accade nel campo profughi di Zaatari, in Giordania, dove una piccola ong spagnola li assiste da ogni punto di vista. Ma ci sono anche persone disabili che, dalla Siria, non vogliono o non possono scappare: di molte di loro si prende cura il Centro di riabilitazione Zam di Damasco, nato nel 2006 grazie al supporto della cooperativa romana Armadilla.
http://www.dire.it/05-12-2015/28092-da-bologna-a-damasco-il-kit-per-i-bambini-siriani-disabili/
a cura dell’Ufficio Stampa Casa al Plurale
