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RASSEGNA 15 - 22 gennaio 2015 
· A Roma e nel Lazio –
CORRIERE DELLA SERA
CARMINATI E L’ACCOGLIENZA AI MINORI «MAI GUADAGNATO COSÌ FACILMENTE»

22 gennaio
«Non ho mai guadagnato così facilmente... Dio vede e provvede!». Festeggia così Massimo Carminati in un’intercettazione inedita. Salvatore Buzzi gli ha appena comunicato il rinnovo della convenzione sull’accoglienza dei minori a tariffa «di favore». 
http://roma.corriere.it/notizie/cronaca/16_gennaio_22/carminati-l-accoglienza-minori-mai-guadagnato-cosi-facilmente-05b016ae-c079-11e5-a781-c1871777b86c.shtml
ROMATODAY

OSTIA, LA SABBIA SUI MARCIAPIEDI BLOCCA I DISABILI

20 gennaio – di Lorenzo Nicolini

Il vento, il degrado e la sabbia sui marciapiedi sta impedendo ai disabili di Ostia di raggiungere il mare, il tesoro più grande del territorio. La denuncia arriva direttamente da Anffas Ostia Onlus: "È un anno che attendiamo risposte dal X Municipio e da due settimane un segnale dal direttore del Municipio, coinvolto di persona vista l'assenza di risposte e la certezza che Ama non abbia competenza in materia".
http://ostia.romatoday.it/sabbia-nega-accesso-disabili-ostia.html
SUPERANDO

LE CASE FAMIGLIE DEL LAZIO SPERANO… NEL SAMARITANO

19 gennaio - di Luigi Vittorio Berliri
«Ad oggi il Comune di Roma e la Regione Lazio stanziano per le case famiglia meno della metà di quanto servirebbe. E con i soldi stanziati non è possibile garantirne la sopravvivenza»: lo scrive Luigi Vittorio Berliri, presidente di Casa al Plurale, coordinamento delle case famiglia per persone con disabilità e minori di Roma e del Lazio, in questo suo ennesimo appello rivolto al Commissario Prefettizio del Comune di Roma e al Presidente della Regione Lazio.

http://www.superando.it/2016/01/19/le-case-famiglie-del-lazio-sperano-nel-samaritano/
AFFARI ITALIANI

"SIAMO PAGATI 1,54 EURO L'ORA". CASE FAMIGLIA, VERGOGNA DI ROMA

18 gennaio

Casa Plurale, l'associazione che riunisce 50 strutture e ospita quasi 400 tra disabili, bambini e donne in difficoltà, scrive a Tronca e Zingaretti: "Comune di Roma e Regione Lazio stanziano meno della metà di quanto servirebbe”. LA LETTERA.
http://www.affaritaliani.it/roma/siamo-pagati-154-euro-ora-case-famiglia-vergogna-di-roma-402039.html
CINQUEQUOTIDIANO

LE CASE PER DISABILI SCRIVONO A TRONCA E ZINGARETTI: “PAGATI 1,54 EURO L’ORA”

18 gennaio – di Francesco Unali

Le case famiglie per disabili e minori scrivono al prefetto Tronca e al presidente Zingaretti per denunciare la cronica mancanza di fondi. Da qui la denuncia del presidente di Casa al Plurale Luigi Vittorio Berliri che rappresenta ad oggi 29 organizzazioni che operano nel Lazio a sostegno delle persone condisabilità e di minori e la lettera che abbiamo ricevuto e qui riportiamo.

http://www.cinquequotidiano.it/territori/sociale/2016/01/18/le-case-per-disabili-scrivono-a-tronca-e-zingaretti-pagati-154-euro-lora/
ONLINE-NEWS
CASE FAMIGLIA A ROMA, GLI OPERATORI VENGONO PAGATI SOLO 1,54 EURO L’ORA?

18 gennaio

L’argomento è delicato e va fatto conoscere al maggior numero di persone possibile, ci proviamo. Pare che gli operatori, quelli di prima linea, chiamati a gestire disabili gravi e gravissimi, anziani con patologie importanti, vengano pagato 1,54 euro l’ora, e che Comune e Regione stanzino meno della metà di quanto servirebbe.

http://www.online-news.it/2016/01/18/case-famiglia-a-roma-gli-operatori-vengono-pagati-solo-154-euro-lora/#.Vp5GffnhDIU
REDATTORE SOCIALE

DAL RICICLO AI GAS, A ROMA UNA COOP CHE AIUTA I DISABILI AD AVERE UNA VITA AUTONOMA

17 gennaio

Si chiama Ways ed è nata dall’esperienza di Lynda e suo figlio Alex, con sindrome di Down. Dalla sfida di una famiglia nasce un progetto più ampio. “Bisogna mettere i ragazzi in mezzo alla società. Ogni volta che un ragazzo lavora è un piccolo pregiudizio che cade”.

http://www.redattoresociale.it/Notiziario/Articolo/498158/Dal-riciclo-ai-Gas-a-Roma-una-coop-che-aiuta-i-disabili-ad-avere-una-vita-autonoma
ASKANEWS

BERLIRI (CASA AL PLURALE): APPELLO A TRONCA E ZINGARETTI
15 gennaio

"Papa Francesco ha aperto il Giubileo ricordando la figura del Samaritano, una storia bellissima, perché descrive quello che tutti i cittadini, ovvero le persone che vivono in una comunità, dovrebbero fare". Con queste parole prende il via la lettera aperta del presidente di Casa al Plurale, Luigi Vittorio Berlino, indirizzata al commissario di Roma, il prefetto Francesco Paolo Tronca, e al presidente della regione Lazio, Nicola Zingaretti.

http://www.askanews.it/regioni/lazio/berliri-casa-al-plurale-appello-a-tronca-e-zingaretti_711708203.htm
SUPERABILE

CEM ROMA PER DISABILI GRAVI, I GENITORI PRONTI ALLA SCIOPERO DELLA FAME: "BASTA PROMESSE"

15 gennaio

Maria Cidoni, presidente dell'associazione dei genitori: "Se i nostri ragazzi continuano a non avere l'assistenza necessaria da lunedì saremo in catene. Non avrei mai immaginato di dover arrivare a questo". Una mamma ultraottantenne raggiunge ogni giorno il Centro in autobus insieme alla badante per dare da mangiare alla figlia.

http://www.superabile.it/web/it/REGIONI/Lazio/News/info1076077160.html
IL MESSAGGERO

ROMA, LA SCUOLA NON È ACCESSIBILE: QUINDICENNE DISABILE RISARCITO DAL COMUNE CON SETTEMILA EURO

7 gennaio

Roma capitale, con un provvedimento immediatamente eseguibile, risarcisce con 7.000 euro, Pietro M., un 15enne affetto da una malattia rara che lo ha reso disabile, in relazione all'accessibilità dell'edificio scolastico Giovanni XXIII in via Medaglie d'Oro. È quanto si legge in una delibera adottata dal commissario capitolino Francesco Paolo Tronca con la quale è stato riconosciuto il debito fuori bilancio deliberato dal Municipio XIV dopo l'ordinanza del Tribunale civile favorevole alla famiglia del giovane.

http://www.ilmessaggero.it/roma/cronaca/roma_la_scuola_non_accessibile_quindicenne_disabile_risarcito_comune_settemila_euro-1467482.html
· Nazionale  –
LINKIESTA
ORFANOTROFI. UMILIATI E OFFESI

21 gennaio - di Lidia Baratta
Figli dello Stato. Figli di nessuno. I minori, orfani o allontanati dai genitori, parcheggiati nelle case famiglia e nelle comunità di tutta Italia sono circa 30-35mila (anche se dati certi non ne esistono). Bambini alle prese con la burocrazia già a uno, due, tre, quattro anni. Entrano in una struttura, in attesa di tornare a casa o essere adottati, e non sanno quando ne usciranno. Incastrati in un mondo nebuloso fatto di cooperative, istituzioni, servizi sociali e tribunali in cui circolano fiumi di denaro.

http://www.linkiesta.it/it/article/2016/01/21/orfanotrofi-umiliati-e-offesi/28975/
REPUBBLICA

"CI FACEVANO MANGIARE ESCREMENTI E CI LEGAVANO AI LETTI", I PICCOLI DISABILI RACCONTANO L'INFERNO DI LICATA

19 gennaio – di Silvio Schembri
Nel centro per minori dell'Agrigentino, bambini legati con le catene ai letti, lasciati a digiuno e rinchiusi a chiave. I verbali e i disegni delle vittime che hanno svelato le violenze. Arrestata la responsabile, indagate altre sette persone. Tra loro un consigliere comunale.
http://palermo.repubblica.it/cronaca/2016/01/19/news/la_casa_degli_orrori_a_licata_i_racconti_dei_piccoli_disabili-131604092/
IL FATTO QUOTIDIANO

“IO, INGEGNERE DISABILE, CON UN SOFTWARE PERMETTO A CHI È COME ME DI COMUNICARE. LA TECNOLOGIA CAMBIA LA VITA”

17 gennaio – Di Raffaele Nappi
Simone Soria ha 36 anni e dalla nascita non cammina, non usa le mani, “e per di più - dice - articolo le parole a fatica”. Ha creato FaceMouse - programma che consente di scrivere al pc grazie a una webcam - e nel 2005 ha fondato Aida, l’unica realtà italiana che si preoccupa di ideare, realizzare e proporre soluzioni efficaci per i disabili motori gravi. E le sue idee sono arrivate fino in Giappone e Ucraina.

http://www.ilfattoquotidiano.it/2016/01/17/io-ingegnere-disabile-con-un-software-permetto-a-chi-e-come-me-di-comunicare-la-tecnologia-cambia-la-vita/2349151/
SUPERABILE

ADULTI DISABILI E MINORI CON DIFFICOLTÀ FAMILIARI NELLE RESIDENZE ASSISTENZIALI

16 gennaio

In Italia sono più di 12 mila i presidi residenziali socio-assistenziali e socio-sanitari, oltre 367 mila gli ospiti: 3 su 4 sono over65. Forti gli squilibri dell'offerta che raggiunge il 66% dei posti letto al Nord e solo il 10 al Sud. 
La gestione affidata in maggioranza al non profit.

http://www.superabile.it/web/it/CANALI_TEMATICI/Politiche_e_Buoni_Esempi/Zoom/info1076078357.html
LA CITTA’ DI SALERNO

NIENTE SOLDI, CHIUDE CASA FAMIGLIA

12 gennaio – di Andrea Passaro
Vallo della Lucania. Ha chiuso i battenti "Hansel e Gretel", la casa famiglia-comunità educativa che la cooperativa "Yobel" gestiva a Vallo e finanziata dal Piano di zona S8. «La chiusura – spiega Mario Ogliaruso responsabile del piano di zona S8 - è arrivata il 23 dicembre in quanto i comuni hanno difficoltà a pagare. «Quanto è accaduto a Vallo presto accadrà a tutte le case famiglia della Regione Campania», afferma Ogliaruso. A suo avviso vanno riviste le quote: «dovrebbe essere il piano di zona a versare l’intera somma, altrimenti i comuni più piccoli non potranno mai riuscire a sostenere costi altissimi.

http://lacittadisalerno.gelocal.it/salerno/cronaca/2016/01/12/news/niente-soldi-chiude-casa-famiglia-1.12768538
a cura dell’Ufficio Stampa di Casa al Plurale
