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RASSEGNA al 21 marzo 2016
· A Roma e nel Lazio –
OSSERVATORIO MALATTIE RARE

22 MARZO 2016, ROMA. "DISABILI E LAVORO: BASTA BARRIERE”

Si terrà martedì 22 Marzo alle ore 11, nella Sala Nassiriya del Senato della Repubblica (Palazzo Madama, Piazza Madama, 1), la conferenza stampa di presentazione del Disegno di Legge in tema di disabilità e lavoro.
http://www.osservatoriomalattierare.it/appuntamenti/10143-22-marzo-2016-roma-disabili-e-lavoro-basta-barriere
REDATTORE SOCIALE

I DISABILI MALTRATTATI E IL SILENZIO DEGLI EDUCATORI: "SERVE SCATTO D'ORGOGLIO"

21 marzo
E’ di pochi giorni fa l’ennesima notizia di violenza su un bambino con disabilità in una scuola romana: negli ultimi tempi sembrano essersi moltiplicati gli episodi di abusi, maltrattamenti commessi da insegnanti, educatori e operatori verso persone deboli e a loro affidate. Ne parliamo con Mario Paolini, pedagogista, musicoterapeuta, docente e formatore, che il prossimo 23 marzo a Roma terrà un incontro, promosso dalla Cooperativa “L’Accoglienza” e con il patrocinio di “Casa al Plurale”, dal titolo “Disabilità e qualità dell’incontro. Relazioni interpersonali nell’educazione e nella cura”. 
http://www.redattoresociale.it/Notiziario/Articolo/503688/I-disabili-maltrattati-e-il-silenzio-degli-educatori-Serve-scatto-d-orgoglio
REPUBBLICA

CANTONE ACCUSA ROMA: DAGLI ASILI ALLE STRADE, ECCO TUTTI GLI APPALTI ILLEGALI

15 marzo - di Liana Milella
Dalla manutenzione delle strade ai servizi per i disabili, dagli ospizi agli affitti delle case, dalla macellazione della carne alla tutela del verde pubblico, dall'acquisto di nuovi software alla gestione dei canili. Non c'è un solo capitolo in cui Roma Capitale, il grande Comune di Roma prima gestito da Alemanno e poi da Marino, abbia rispettato le regole della buona amministrazione. Raffaele Cantone, il presidente dell'Autorità anticorruzione, non ha dubbi.
Disabili senza controlli. Sui 2milioni di euro per l'affidamento del servizio per i disabili Cantone ribadisce "l'uso improprio della procedura negoziata", "violazioni della pubblicazione della gara", un avviso di gara troppo ristretto, Nota che anche l'Atac, quando aveva gestito il servizio, non lo aveva fatto correttamente e si era rivolto a terzi senza avvisare il Dipartimento.

http://www.repubblica.it/politica/2016/03/15/news/il_rapporto_dell_autorita_anticorruzione_il_documento_dell_anac_approvato_la_scorsa_settimana_denuncia_un_metodo_sistematic-135495071/?ref=HRER3-1
REPUBBLICA

ROMA, IL RAPPORTO CARITAS: NEL 2015 ASSISTITE OLTRE 53MILA PERSONE

14 marzo - di Orazio La Rocca
Sono state 130 su 330 le parrocchie che hanno risposto all'appello del papa ad accogliere una famiglia di migranti. Serviti 341mila pasti, eseguite 17mila prestazioni sanitarie. Tutti i numeri dell'accoglienza.

http://roma.repubblica.it/cronaca/2016/03/14/news/roma_il_rapporto_caritas-135472293/
SUPERANDO

“DISABILL KILL”: INCLUDERE CON UN SORRISO

11 marzo

Due vignettisti (uno dei quali con disabilità, l’altro senza apparente disabilità), affiancati da noti disegnatori come Staino, Bozzetto, Vincino, Biani, Maramotti e altri, il patrocinio di note organizzazioni del mondo della disabilità e già mille copie vendute: è questo il bilancio dell’intelligente progetto “Disabill Kill. Sorridere nella disabilità: dalla A alla Z”, un libro da non perdere, che i suoi autori, Tullio Boi e Pietro Vanessi, presentano a Roma.

http://www.superando.it/2016/03/11/disabill-kill-includere-con-un-sorriso/
REPUBBLICA

ROMA, ABUSI SU BAMBINO DISABILE: ARRESTATO OPERATORE AEC

10 marzo

Caso di pedofilia nella scuola elementare "Bambini del mondo" di Cinecittà Est. Un addetto del personale Aec, Assistenza educativa culturale, romano di 54 anni, dipendente di una cooperativa esterna è stato arrestato dalla polizia con l'accusa di aver abusato di un bimbo disabile che frequenta la scuola.

http://roma.repubblica.it/cronaca/2016/03/10/news/roma_abusi_su_bambino_disabile_arrestato_operatore_aec-135194368/
REPUBBLICA

SE IL COMUNE DI ROMA CHIUDE I DISABILI IN CASA

9 marzo

Ormai accade da mesi, ed è una tragica beffa. I vigili a Roma non rimuovono più le auto che occupano abusivamente i posti assegnati ai disabili. "Non abbiamo più mezzi disponibili" è la laconica risposta delle pattuglie, "da più di un anno disponiamo soltanto di mezzi con il "pianale" e non con la gru, e quindi così grandi che risulta impossibile utlizzarli nelle strade di Roma".

http://de-luca.blogautore.repubblica.it/2016/03/09/se-il-comune-di-roma-chiude-i-disabili-in-casa/
· Nazionale  –
LE IENE

SPACCIO E PROSTITUZIONE MINORILE ALLA STAZIONE TERMINI

20 marzo
Ecco il link per rivedere il servizio delle Iene sulla condizione di giovani immigrati. Si fa leva sulla poca attenzione delle case famiglia e dei centri di accoglienza.

http://www.iene.mediaset.it/puntate/2016/03/20/maisano-spaccio-e-prostituzione-minorile-alla-stazione-termini_10132.shtml
CORRIERE DELLA SERA

IL BAMBINO NON È UN OGGETTO MA UN SOGGETTO DI DIRITTI
16 marzo – di Claudio Magris

Può ogni desiderio (escludendo beninteso quelli criminosi) costituire un diritto? Una delle pochissime persone che hanno affrontato questa domanda con rigore, chiarezza e umanità è stato Giuseppe Vacca, presidente dell’Istituto Gramsci.
http://www.corriere.it/opinioni/16_marzo_16/bambino-non-sia-oggetto-fd7addc2-ead3-11e5-bfc8-b05a661f1950.shtml
RAINEWS.IT

DISABILI E GONDOLE: INAUGURATA A VENEZIA UNA PIATTAFORMA SPECIALE PER CONSENTIRE L'ACCESSO A BORDO 
14 marzo

Ci sono Nicolò Nazzari, di 7 anni, e Pietro Scidurlo, di 37 anni, a fare da testimonial della Gondolas4all, la piattaforma speciale per consentire ai disabili l'accesso a bordo delle gondole. Dopo aver reso accessibili i vaporetti ora arriva anche il sollevatore per le sedie a rotelle che consente alle persone con disabilità motorie di poter fare un 'giro dondolante' in laguna. 
http://www.rainews.it/dl/rainews/media/Disabili-e-Gondole-inaugurata-a-Venezia-una-piattaforma-speciale-per-consentire-accesso-a-bordo-dd35e2fa-1b4c-4060-bcde-5dd261472f73.html#foto-1
SUPERANDO

L’INVECCHIAMENTO DELLE PERSONE CON SINDROME DI DOWN

14 marzo

I risultati finali del “Progetto Dosage” – promosso dalla Fondazione IRCCS Istituto Neurologico Besta di Milano, con il finanziamento della Fondazione francese Jérôme Lejeune e la collaborazione di Associazioni come l’ANFFAS e l’AIPD, allo scopo di definire la creazione di un modello di vita specifico per le persone con sindrome di Down anziane – verranno presentati il 15 marzo, nel corso di una conferenza a Milano.
http://www.superando.it/2016/03/14/linvecchiamento-delle-persone-con-sindrome-di-down/
LA REPUBBLICA

"CAPRI SENZA BARRIERE" PER UN'ISOLA A MISURA DI DISABILE
14 marzo

Abbattere le barriere. Quelle visibili ma soprattutto quelle invisibili: pregiudizi sociali, ostacoli culturali, diversità. Consentendo ai disabili di giocare un ruolo sempre più attivo nella società, “protagonisti e non soggetti passivi di benevolenza e di interventi meramente assistenziali”. E’ stata presentata l’associazione “Capri senza barriere”, aperta ai cittadini con disabilità motorie e psichiche, ma anche ai loro familiari,a volontari, medici e chiunque ne condivida le finalità.

http://napoli.repubblica.it/cronaca/2016/03/14/news/capri_senza_barriere_un_isola_a_misura_di_disabile-135490712/
LA REPUBBLICA

GIOVANNA, FOTOMODELLA DISABILE: "SONO LA BELLEZZA"

12 marzo

“Volevo sentirmi bella e sensuale”. Giovanna sorride. E posa, maliziosa, davanti all’obiettivo. Qualche scatto in lingerie, i tatuaggi in bella mostra. Sdraiata sul letto o seduta. C’è un particolare che non manca mai: sullo sfondo, la sedia a rotelle sulla quale è costretta da quando aveva tredici anni.
http://napoli.repubblica.it/cronaca/2016/03/12/foto/giovanna_fotomodella_disabile_sono_la_bellezza_-135316216/1/#1
REDATTORE SOCIALE

TERZO SETTORE, IL GOVERNO S'INVENTA LA FONDAZIONE ITALIA SOCIALE

11 marzo

Dentro la riforma del terzo settore spunta anche la Fondazione Italia Sociale, un nuovo organismo voluto dal governo che si propone di fare da volano – finanziandole – a iniziative di produzione di beni e servizi che abbiano un elevato impatto sociale e occupazionale. Il tutto senza scopo di lucro. L'hanno chiamata “Iri del sociale”, riprendendo il paragone con il ruolo che l'Iri ebbe negli anni 50 e 60 del secolo scorso, durante il boom economico.

http://www.redattoresociale.it/Notiziario/Articolo/502996/Terzo-settore-il-governo-s-inventa-la-Fondazione-Italia-Sociale
SUPERANDO

IL 2 APRILE CHE VERRÀ

11 marzo - di Gianfranco Vitale
«È innegabile – scrive Gianfranco Vitale, in vista del 2 Aprile, Giornata Mondiale per la Consapevolezza dell’Autismo e riflettendo sul modo in cui la Rai intende parlarne – che esempi di “buone” prassi sull’autismo esistano, e personalmente non trovo affatto disdicevole presentarli, ma accanto ad essi possono e devono trovare ascolto, con l’obiettivo di superarle, le tante “pessime” pratiche con le quali convivono le famiglie coinvolte in questi problemi».
http://www.superando.it/2016/03/11/il-2-aprile-che-verra/
ANSA

SFIDA DISABILITÀ, A NUOTO CUBA-FLORIDA

11 marzo

Prosegue a Miami l'allenamento di Salvatore Cimmino, il cinquantunenne di Torre Annunziata, che a settembre tenterà la traversata a nuoto da Cuba alla Florida. "Impresa clamorosa, tanto più che ad affrontarla è un uomo che dai quindici anni vive con una sola gamba", ricorda la sua azienda, Finmeccanica, che lo sostiene in questa sfida alla disabilità.

http://www.ansa.it/campania/notizie/2016/03/11/sfida-disabilita-a-nuoto-cuba-florida_605e8b06-14b2-450c-8a17-d43237492572.html
VITA

EDUCATORI, CON LA NUOVA LEGGE CI VORRÀ LA LAUREA

9 marzo

Al rush finale, in Commissione Cultura della Camera, la proposta di legge che per la prima volta disciplina la professione dell'educatore, cercando di risolvere le ambiguità date dall'avere due percorsi universitari per un unico lavoro. «Un riconoscimento per loro e una tutela in più contro i possibili maltrattamenti di cui leggiamo nelle cronache», dice la relatrice Santerini.

http://www.vita.it/it/article/2016/03/09/educatori-con-la-nuova-legge-ci-vorra-la-laurea/138581/
SUPERANDO

CONVENZIONE ONU: IL “RAPPORTO-OMBRA” E QUELLO UFFICIALE

9 marzo

Verrà presentato a Padova, per “volare” poi a Ginevra ed essere discusso, in attesa dell’esame ufficiale, nell’estate prossima, da parte del Comitato ONU sui Diritti delle Persone con Disabilità. È il “rapporto-ombra” sull’applicazione della Convenzione ONU sui Diritti delle Persone con Disabilità in Italia, prodotto dal FID (Forum Italiano sulla Disabilità), alternativo a quello ufficiale del Governo.

http://www.superando.it/2016/03/09/convenzione-onu-il-rapporto-ombra-e-quello-ufficiale/
a cura dell’Ufficio Stampa di Casa al Plurale
